

崇拜與聖樂

第五章：天糧頒賜

彭星智牧師

(3) 大齋期

來啊，我們要向耶和華歌唱，向拯救我們的磐石歡呼；來啊，我們也要俯伏敬拜，不可硬著心，更不可試探我們的神，當在造我們的耶和華面前跪拜(詩九十五1,6)。

昔日，以色列人在曠野的瑪撒，因沒有水喝，就試探耶和華，並向摩西發怨言說：「為何將我們領出埃及，使我們渴死曠野。」甚至摩西都差點被他們用石頭打死。於是耶和華就吩咐摩西擊打何烈的磐石，水就從磐石流出(出十七1-7)。而這磐石不正是指向我們生命的磐石——基督，祂也被「擊打」——在我們還作罪人的時候就為我們死，使我們靠著祂的血稱義，就更藉著祂而得救(羅五8-9)。

耶穌也曾向出來打水的撒瑪利亞婦人說：凡喝這水的，還要再渴，只有喝祂所賜的水，就永遠不渴(約四13-14)。耶穌這樣說，是因為祂自己就是我們救恩的活水，祂也指出這婦人生命中的「乾涸」，惟有從基督而來的活水才能帶來真正的滿足。從此，婦人對基督的認識，先從猶太人--到先知--再到彌賽亞，有了質的轉變。她領受了生命的活水，便放下了打水的罐子，也不再畏懼人群，更燃起了傳福音的熱忱。

惟願我們今日也親自經歷基督，認識祂真是世界的救主，並「靠著聖靈按著真理敬拜祂」(約四24；環球聖經公會 新譯本)，聽從祂的話，得以進入祂所賜的安息之中(詩九十五11)。